Как сохранить и восстановить красоту древесины.
Деревянный дом — это особый мир. Это место, где нам хочется быть самим собой, спрятаться от хаоса и суматохи будней. И неудивительно, что современный мир с его высокими технологиями,  вновь покорен очарованием традиционного деревянного дома: мягким уютом, окнами в тенистый садик, неспешным чаепитием на заполненной солнцем веранде и песней летнего дождя по стеклу, перемежающейся звуками негромко потрескивающего камина по вечерам.
Дерево было и остается естественным, привычным и излюбленным для нас материалом. Правда, у него, кроме несомненных плюсов, есть минусы: оно сильно подвержено внешнему воздействию. Под действием осадков, ветра и солнечного излучения лицевая сторона древесины начинает постепенно сереть – появляется седина или выгорание. Обычно свежая древесина выгорает в среднем в течение года. Само по себе выгорание совершенно не влияет ни на прочность древесины, ни на другие ее свойства, но дерево теряет свою естественную красоту. Как всякий живой организм со временем, под влиянием окружающей среды древесина может занемочь и заболеть. Излишняя влажность и недостаточная вентиляция постепенно разрушают структуру древесины и становятся главной причиной ее «хворей». Но дереву можно помочь не болеть! Его нужно «лечить».
Одно из основных правил - дать древесине правильно высохнуть, обеспечив все условия для ее всесторонней вентиляции.  Особого внимания заслуживают мероприятия, предупреждающие избыточное увлажнение и промерзание деревянных конструкций, защищающие от резкой смены температур, конденсации влаги, недостаточной циркуляции воздуха. 
Кроме этого, защиту деревянным конструкциям может обеспечить водонепроницаемая кровля, окраска водостойкими и гидрофобными лакокрасочными материалами для дерева. От капиллярной влаги — гидроизоляция и гидроизолирующие препараты. 
Меры по защите от поражения грибками, плесенью заключаются в пропитке дерева различными защитными и антисептическими составами.
Защитно-декоративные антисептические лакокрасочные материалы, предлагаемые розничной торговлей - продукты передовых отечественных и зарубежных технологий в области защиты древесины. 
Они безопасны для человека и для домашней живности, а составы воздействуют только на микрофлору древесины, начиная с древесных вирусов, бактерий, заканчивая спорами плесневых грибов и плесени.
Для остановки действия грибков, лечения от синих и чёрных пятен, для восстановления товарного вида, улучшения сортности древесины служат отбеливающие пропитки. Они возвращают древесине первозданную красоту.  Применяются для обработки различных пород древесины внутри помещений и на открытом воздухе, сохраняют структуру, улучшают внешний вид древесины, не ухудшают прочность и окрашиваемость. Не образуют плёнки. Допускается применение по минеральным поверхностям для очистки от грибка и плесени. 
Отбеливание древесины - вид химической обработки, обесцвечивающий деревоокрашивающие грибки и продукты их деятельности. Следует помнить о том, что отбеливание не является защитным мероприятием. Древесина, обработанная пропиткой после восстановления естественной окраски, может быть снова поражена деревоокрашивающими грибами. Отбеленную древесину рекомендуется обработать антисептиком или консервантами.
Теперь, когда Вы вооружены нашими рекомендациями, мы уверены, что Ваш дом, дача, баня или сауна, почувствовав хозяйскую любовь и заботу, станет самым красивым и уютным домом, будет радовать Вас долгие годы! 
