Рекомендации по применению защитных составов СЕНЕЖ при строительстве деревянного дома.
Длительная защита современного деревянного дома может быть обеспечена своевременным и правильным применением защитных составов с учётом требований и рекомендаций к защитным составам. Обработку древесины защитными средствами «Сенеж» следует производить при температуре окружающей среды 
не ниже 0 - +5°С. Это  обуславливается снижением впитывания древесины при низких температурах.
1. Защита древесины в период транспортировки, хранения и выстойки.
1.1. Защита от плесени и синевы на срок до 8 месяцев до момента финишной отделки. На этапах транспортировки, хранения и сборки деревянных конструкций, требуется принять меры для  защиты оцилиндрованного или струганного бревна, чашек, гребней и пазов, элементов конструкций в процессе выстойки дома от поражения личинками жуков древоточцев и древесноокрашивающими грибами.
Транспортный антисептик СЕНЕЖ ЕВРОТРАНС – превентивная защита от синевы и плесени свежевыпиленных пиломатериалов и СЕНЕЖ ИНСА – защита от жучков -древоточцев. Составы не изменяют цвет древесины. Концентрат. Для антисептирования при помощи кисти или распылителя, концентрат разбавляют водой в пропорции 1:9 до 1:12. В случае антисептирования окунанием (вымачиванием), концентраты разбавляют водой в пропорции от 1:14 до 1:20 в зависимости от сроков хранения и времени транспортировки пиломатериалов. 
1.2. Отбеливание древесины, очистка от грибных окрасов.
Если древесина уже поражена деревоокрашивающими грибами, или потемнела от солнца, её можно отбелить. Для предварительной усиленной очистки древесины используют средство на основе  смеси концентрата хлорсодержащего соединения и активирующих, стабилизирующих добавок осветляющего и антисептического действия СЕНЕЖ ЭФФО. Это временное лечение. Чтобы поражение не повторилось, после отбеливания древесину следует обработать антисептиком.
1.3. Защита торцов от растрескивания и загнивания.
Растрескивание торцов древесины происходит по причине различной скорости испарения влаги через боковые и торцевые поверхности. Для предупреждения растрескивания и загнивания торцов применяют препарат СЕНЕЖ ТОР снижающий интенсивность испарения влаги через торцы, предотвращает чрезмерное увлажнение, приводящее к загниванию, обеспечивающий защиту о проникновения через торцы спор грибов. 
2. Защита ответственных конструкций.
Нижние венцы, лаги, черновые полы, элементы подвальных конструкций эксплуатируются в условиях непосредственного воздействия атмосферной и почвенной влаги, а так же других факторов активного увлажнения и биоразрушения. Подобные элементы составляют основу деревянного строения и требуют наиболее надёжной и долговременной защиты на продолжительный срок (порядка 30-35 лет). 
Такую защиту обеспечивают консервирующие трудновымываемые антисептики СЕНЕЖ, СЕНЕЖ БИО, СЕНЕЖ УЛЬТРА, придающие древесине от салатного до зеленовато-фисташкового оттенка. Препараты эффективны и против домовых грибов, наиболее опасных разрушителей, способных в течение нескольких месяцев превратить древесину в труху.
3. Огне - Био - защита деревянных стен и перегородок.
Если к внешнему виду деревянного строения предъявляются особые требования, то для защитной обработки используют не изменяющие цвет древесины пропитки СЕНЕЖ ЭКОБИО, СЕНЕЖ ОГНЕБИО. Бесцветные антисептики относят к классу «вымываемых» и используют для глубокого антисептирования древесины перед её финишной отделкой защитно-декоративными покрытиями. 
4. СЕНЕЖ Огне - Био - защита межэтажных перекрытий и элементов кровли.

Защитный состав СЕНЕЖ ОГНЕБИО (II гр. огнезащитной эффективности по НПБ 251-98) обеспечивает комплексную защиту древесины не только от биоповреждений, но и от возгорания.

Межэтажные перекрытия, и элементы кровли относятся к сложным конструктивным решениям. Как участки с существующей опасностью возгорания, такие элементы требуют обязательной обработки составами, сочетающими как огнезащитные, так и биозащитные функции.
Состав СЕНЕЖ ОГНЕБИО ПРОФ (I-высшая и II гр. огнезащитной эффективности по НПБ 251-98) придаёт древесине насыщенный розовый оттенок, позволяя легко контролировать качество обработки. Состав часто используют для обработки скрытых (непросматриваемых) конструкций. Для огнезащитной обработки древесины, находящийся в интерьере или экстерьере используют бесцветный огнебиозащитный состав СЕНЕЖ ОГНЕБИО (II гр. огнезащиты по НПБ 251-98). 
5. Финишная отделка деревянного дома.
Если дом уже построен, финишная отделка обязательна. Для отделки древесины снаружи и внутри помещения применяют экологически безопасное защитно-декоративное антисептирующее покрытие на водной основе СЕНЕЖ АКВАДЕКОР с УФ фильтром. Состав поглощает солнечное ультрафиолетовое излучение и препятствует потемнению древесины под защитным слоем. Двойная восковая композиция СЕНЕЖ АКВАДЕКОР активно отталкивает воду, а натуральные масла способствуют проникновению состава в древесину, обеспечивая её надёжную защиту. Производится 16 оттенков покрытия для отделки древесины под ценные породы дерева.
Для финишной отделки деревянных стен и потолков внутри бань и саун используют специальное защитное покрытие СЕНЕЖ САУНА. Состав сохраняет цвет древесины, обладает повышенной влагостойкостью и дополнительным антимикробным эффектом. Торцы деревянной обшивки стен, половых досок или плах следует обработать окунанием составом СЕНЕЖ АКВАДЕКОР, бесцветный.
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